Справка
о состоянии преподавания математики, физики, английского языка 
в 9 классе
в МБОУ Истоминская ООШ
ноябрь 2022г

Цель: изучить состояние преподавания математики, физики, английского языка в 9 классе
 Сроки: октябрь
Вид контроля:    предметный
Методы контроля : Проверка содержательной и практической части
                                    рабочих программ
                                    Проверка контрольных и рабочих тетрадей
                                    Проверка классных журналов
        В соответствии с планом внутришкольного контроля, с целью изучения состояния и уровня преподавания математики, физики, английского языка, уровня учебных достижений учащихся 9-х классов, анализа деятельности учителей, учебно-методического обеспечения преподавания предмета, с 3 октября по 17 октября была проведена проверка  в 9 классе. Были проанализированы календарно-тематические планирования, проверены  поурочные планы, классные журналы.
      Математику, физику, английский язык в 9 классе преподают 3 учителя:
Шкуропат В.Н.
Драницына С.В.
Ширинова И.В.
      Преподавание ведётся по учебникам, рекомендованным Приказом Минпросвещения России от 28.12.2018 N 345 и  Приказом Минпросвещения России от 20.05.2020 N 254. Календарные планы составлены согласно примерным программам. Учебниками и учебными пособиями учащиеся обеспечены. Календарные планы учителей согласованы с    заместителем директора по учебно-воспитательной работе.
[bookmark: _GoBack]           Проводилось изучение наличия и ведения тетрадей учащимися, качество проверки и системы работы учителей по повышению практической грамотности детей в соответствии с должностными инструкциями учителя-предметника. Были проверены тетради: контрольные и рабочие всех учащихся. Сбор информации и ее анализ показали, что не все учащиеся ведут рабочие тетради по физике и английскому языку, тетради для практических работ по физике. Рабочие тетради и тетради для практических работ по физике проверяются учителями регулярно. В целом состояние проверки тетрадей находится на удовлетворительном уровне, объем классных и домашних работ  соответствуют норме. 
  По итогам проверки классных журналов сделаны следующие выводы: теоретическая и практическая часть программ по предмету выполнена в полностью. 
Запланированные в тематическом планировании письменные работы проведены своевременно, согласно тематическому планированию.
Наименования тем уроков  совпадает с КТП рабочей программы . Выполняется норматив наполнения отметками. Домашнее задание сформулировано  конкретно.  

 Учителями-предметниками контролируется посещаемость учащимися уроков (пропуски, опоздания отмечаются в журнале).

Рекомендации: 
- выполнять требования по ведению журнала: своевременно выставлять оценки за урок, за проведенные письменные работы; 
-необходимо уделять внимание работе со слабоуспевающими  учащимися, одарёнными учащимися;
- включать в работу новые педагогические технологии;
- систематически проводить тематический тестовый контроль, помогая учащимся овладеть техникой работы с тестами.
- использовать информационно-коммуникационные технологии, современные средства обучения и др. компьютерные программы на уроках



02.11.2022г.
Справку составила:
Зам. директора по УВР
Краснова И.Н.


